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Місцеві органи влади
(згідно зі списком) 

Щодо національних стандартів та
міждержавних стандартів (ГОСТ) 

Мінекономіки на виконання доручення Віце-прем’єр-міністра України – 
Міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України І. Верещук 
до листа Мінреінтеграції від 24.04.2024 № 22/3.2-3232-24, яким надіслано лист 
Міністра економічного розвитку і технологій Республіки Польща К. Гетьмана щодо 
виконання окремих домовленостей, досягнутих під час 9-го засідання Українсько-
польської міжурядової комісії з питань економічного співробітництва, від 17.04.2024,  
повідомляє.

У листі Міністра економічного розвитку і технологій Республіки Польща                    
К. Гетьмана зазначається, що у тендерах, оголошених регіональною владою, 
залишаються замовлення з посиланням на російські державні стандарти ГОСТ.

Правові та організаційні засади стандартизації в Україні встановлено Законом 
України "Про стандартизацію" (далі − Закон про стандартизацію).

Частинами першою – третьою статті 23 Закону про стандартизацію встановлено, 
що: 

національні стандарти та кодекси усталеної практики застосовуються 
безпосередньо чи шляхом посилання на них в інших документах;

національні стандарти та кодекси усталеної практики застосовуються на 
добровільній основі, крім випадків, якщо обов’язковість їх застосування встановлена 
нормативно-правовими актами;

національний орган стандартизації забезпечує розміщення на своєму офіційному 
веб-сайті текстів національних стандартів та кодексів усталеної практики, 
обов’язковість застосування яких встановлена нормативно-правовими актами, а 
також національних стандартів (крім національних стандартів, гармонізованих з 
міжнародними і європейськими стандартами та національними стандартами інших 
країн), розроблених за рахунок бюджетних коштів, у тридцятиденний строк з дня 
офіційного опублікування таких актів з наданням безоплатного доступу та 
можливості їх пошуку за датою прийняття та/або номером, назвою, контекстом, 
галуззю економічної діяльності та іншими параметрами пошуку, визначеними 
Кабінетом Міністрів України (частина третя).
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Пунктом 2 розділу VI "Прикінцеві та перехідні положення" Закону про 
стандартизацію встановлено, що міждержавні стандарти (ГОСТ), що діяли на момент 
набрання чинності Угодою про проведення узгодженої політики в галузі 
стандартизації, метрології і сертифікації від 13 березня 1992 року, та республіканські 
стандарти Української Радянської Соціалістичної Республіки (РСТ УРСР) 
застосовуються як національні стандарти до їх заміни на національні стандарти чи 
скасування в Україні.

Також, відповідно до статті 24 Закону про стандартизацію:
національні стандарти, кодекси усталеної практики, зміни до них та розроблені 

національним органом стандартизації каталоги видаються, відтворюються та 
розповсюджуються національним органом стандартизації (частина перша);

видання, відтворення і розповсюдження документів міжнародних та 
регіональних організацій стандартизації, членом яких є національний орган 
стандартизації, здійснюються зазначеним органом відповідно до правил таких 
організацій (частина друга);

для подання інформації заінтересованим сторонам національний орган 
стандартизації формує та веде національний фонд нормативних документів, 
функціонує як Національний інформаційний центр міжнародної інформаційної 
мережі (ISONET), складає та веде каталог національних стандартів та кодексів 
усталеної практики (частина третя).

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26.11.2014 № 1163 визначено, 
що функції національного органу стандартизації виконує державне підприємство 
"Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, 
сертифікації та якості" (далі – ДП "УкрНДНЦ") (www.uas.gov.ua,                                           
вул. Святошинська, 2, м. Київ, 03115, тел.  (044) 452 33 96).

На офіційному вебсайті ДП "УкрНДНЦ" розміщено: 
тексти національних стандартів, обов’язковість застосування яких встановлена 

нормативно-правовими актами, а також національних стандартів (крім національних 
стандартів, гармонізованих з міжнародними і європейськими стандартами та 
національними стандартами інших країн), розроблених за рахунок бюджетних коштів 
(https://uas.gov.ua/standardization/natsionalni-standarty-na-yaki-ye-posyla);

Каталог національних стандартів та кодексів усталеної практики 
(https://uas.gov.ua/natsionalnyi-fond-nd/kataloh-natsionalnykh-standartiv-ta-k).

У Каталозі національних стандартів та кодексів усталеної практики зазначено 
інформацію щодо кожного стандарту:

метод прийняття (переклад або підтвердження);
дата набрання чинності/скасування національного стандарту;
позначення міжнародного або європейського стандарту на основі якого 

прийнято національний стандарт;
кількість сторінок у стандарті.
При цьому зазначаємо, що відповідно до частини другої статті 11 Закону 

України "Про стандартизацію" до повноважень національного органу стандартизації 
належить, зокрема прийняття, скасування та відновлення дії національних стандартів, 
кодексів усталеної практики та змін до них відповідно до цього Закону.

Програмою діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженою постановою 
Кабінету Міністрів України від 09.12.2014 № 695 та схваленою постановою 

https://uas.gov.ua/standardization/natsionalni-standarty-na-yaki-ye-posyla
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Верховної Ради України від 11.12.2014 № 26-VIII, було визначено ціль щодо 
скасування до кінця 2015 року міждержавних стандартів (ГОСТ), розроблених до 
1992 року (далі – ГОСТ до 1992 року).

На виконання зазначеної Програми діяльності Кабінету Міністрів України 
національний орган стандартизації у 2015 році скасував усі чинні в Україні ГОСТ (із 
певними датами скасування, зокрема 2016, 2017, 2018 та 2019 роки).

З метою зниження ризиків для суб’єктів господарювання Мінекономіки завчасно 
було запропоновано заінтересованим сторонам опрацювати питання щодо:

скасування ГОСТ до 1992 року, які втратили актуальність;
розроблення стандартів підприємств, якщо ГОСТ до 1992 року застосовують 

один або декілька підприємств;
розроблення національних стандартів на заміну відповідних ГОСТ до 1992 року.
Відповідна інформація 27.03.2015 розміщена на офіційному вебсайті                         

ДП "УкрНДНЦ".
За інформацією ДП "УкрНДНЦ" в Україні є чинними 115 ГОСТ до 1992 року, 

стандарти російської федерації (ГОСТ рф) в Україні не чинні.
Також на вебсайті Мінекономіки розміщено роз’яснення Мінекономіки з питань 

застосування стандартів, у тому числі в зв’язку зі скасуванням у 2015 році 
міждержавних стандартів (ГОСТ).

З огляду на викладене, просимо місцеві органи влади під час виконання своїх 
повноважень, у тому числі під час проведення тендерів, застосовувати чинні в Україні 
національні стандарти, інформація щодо яких розміщена в Каталозі національних 
стандартів та кодексів усталеної практики.

Заступник Міністра 
економіки України                                                                              Віталій КІНДРАТІВ
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